# 枣庄市妇女联合会

枣妇函[2024]17号

签发人:鲁海燕

答复类型: A

# 关于对市政协十一届三次会议第 113426 号 提案答复的函

#### 尊敬的甘露委员:

您提出的提案《关于进一步将男女平等基本国策纳入我市各级党校党政领导干部培训教程的建议》收悉,感谢对妇女工作的支持。我会作为提案主办单位,现答复如下:

提案中提出建议1条,其中涉及我单位1条,已采纳落实1条,落实率100%。

### 一、贯彻实施男女平等基本国策情况

(一)男女平等基本国策宣传不断深化。为使男女平等基本 国策家喻户晓,每年3月,市妇联组织全市集中开展男女平等基 本国策宣传月活动,各级各有关部门高度重视,积极响应,采取 多种形式,充分发挥新闻媒体舆论阵地作用,通过电视、报刊、 "两微一端"等平台,广泛宣传马克思主义妇女观、社会性别理论,男女平等基本国策和妇女发展规划、优秀妇女先进典型等,不断提高全社会对男女平等基本国策的知晓率和国策意识。同时,利用节假日,组织各区(市)、镇(街)因地制宜开展形式多样、内容丰富的男女平等基本国策宣传教育活动,进一步加大舆论宣传监管力度,大力传播尊重妇女、关爱妇女的正能量,妇女发展的社会环境不断向好。

- (二)党委政府顶层设计得到不断完善。市委、市政府高度重视男女平等基本国策的贯彻落实,将妇女事业纳入全市经济社会发展总体布局,在政策制定、设施建设、教育培训、资金投入、舆论宣传等各方面加大力度,落实措施,为妇女事业发展提供了有力保障。市妇联联合市委组织部印发了《关于坚持党建带妇建提升基层妇联组织服务能力的意见》,明确提出"进一步落实男女平等基本国策进党校工作",指导督促基层妇联组织更好发挥作用。2023年5月,市委组织部、市委党校、市妇联、市妇儿工委办公室联合出台了《关于将男女平等基本国策教育纳入我市各级党校教学内容的通知》,进一步推动将男女平等基本国策纳入我市各级党校干部教育培训主体班次教学内容,大力推进社会性别平等意识进程。
- (三)积极推动性别意识纳入决策主流。深入落实男女平等 基本国策党校教育工作,紧跟党校教学安排和课程设置,提供男

女平等基本国策教育纳入我市各级党校教学内容的建议》。为进一步提升各级党校男女平等基本国策教育教学水平和宣传培训效果,市妇儿工委印发了《关于推荐枣庄市男女平等基本国策教育讲师团成员的通知》,从全市各级党校骨干教师、从事男女平等基本国策、社会性别理论研究或妇女事业的专家学者、党政领导干部、妇女工作者中层层推荐、择优确定并公布了《关于公布枣庄市男女平等基本国策教育培训讲师团成员名单的通知》,共同组建了我市首支专兼职结合的男女平等基本国策教育师资队伍,切实为男女平等基本国策教育提供智力支持与教学保障。目前,男女平等基本国策教育进入我市县级以上党校数量为7所,覆盖各主体班次,接受教育人数达到万余人次。

## 二、进一步深化男女平等基本国策宣传教育

贯彻落实男女平等基本国策对于促进女性与经济社会同步 发展、男女两性和谐发展、女性自身全面发展,具有重要而深远 的意义,作为妇联组织,下一步我们将重点做好以下三点:

(一)进一步加大男女平等基本国策的宣传力度。针对男女 平等基本国策宣传还不够深入和广泛的现状,在实践中尤其要将 性别意识纳入决策主流,各级党委、政府和大众传媒都有责任通 过多种渠道大力宣传男女平等基本国策,构建先进的性别文化。 要以传媒为突破口,自上而下,广泛开展性别观念教育,普及男 女平等和谐发展的科学理念,使男女平等基本国策家喻户晓。

- (二)进一步发挥妇联组织的桥梁纽带作用。妇女组织是妇女群众利益的代表者和维护者,是妇女运动的组织者和推动者。贯彻男女平等基本国策,重点要发挥妇女组织维护妇女合法权益的作用。各级妇联组织将引领动员广大妇女积极参与"强工兴产转型突围"的实践中,不断提高自身综合素质,切实增强创新力和竞争力,实现真正意义上的男女平等。
- (三)进一步完善法规政策性别平等评估机制。为了更有效 地从源头上保障妇女权益,推动立法和行政机关在出台法规、制 定政策、编制规划、决策部署时充分考虑两性现实差异和妇女的 特殊利益,确保法规政策体现性别平等,下一步,将充分发挥枣 庄市法规政策性别平等评估机制作用,保障男女平等基本国策在 法律法规政策制定、修订和贯彻执行中落到实处。



联系电话: 3358188 联系人: 赵晓明

抄送: 市政协提案委办公室 市委督查室 市政府督查室